

Российская Газета



№ 188 (8836)
24–30 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 25 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 26 АВГУСТА > СУББОТА 27 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 АВГУСТА > ВТОРНИК 30 АВГУСТА

МИХАИЛ ТЕРЕЩЕНКО / ТАСС



Дарья Дугина:

Пожалуйста, победите!

УРАЛ



Год до 300-летия города В Екатеринбурге запустили часы обратного отсчета до юбилея

В ЦЕНТРЕ среднеуральской столицы запустили часы с обратным отсчетом до 300-летия города, до которого остался ровно год. Они изготовлены из металла, оснащены двумя светодиодными экранами, а наверху расположен логотип юбилея. В церемонии открытия приняли участие официальные лица, в том числе полпред президента в УрФО Владимир Якушев и глава региона Евгений Куйвашев. Все дружно нажали кнопку и запустили обратный отсчет.

▶ СТОП-КАДР



Екатеринбург с размахом отметил 299-й день рождения, впервые за два года без ковидных ограничений. Власти перекрыли движение по центру города для общественного транспорта и самокатов. Начался праздник с выставки ретроавтомобилей и финала чемпионата России по автозвуку и тюнингу. Площадь перед ККТ «Космос» отдали танцевальному фестивалю DANCEКБ. ЦПКиО имени Маяковского собрал гостей на театральный фестиваль «Лица улиц». Традиционно на Октябрьской площади отгремела «Городская свадьба». Ближе к вечеру горожане и гости Екатеринбурга отправились на дискотеку. На различных площадках выступили Клава Кока, Filatov & Karas, Александр Маршал, Олег Митяев и Александр Новиков. Завершился День города светомузыкальным представлением на Макаровском мосту и фейерверком. По подсчетам властей, праздничные мероприятия посетило свыше 900 тысяч человек.

Дефекты — в цене

Уралец отсудил у автосалона двойную стоимость бракованной машины

ПРАВО

✍ Светлана Добрынина,
Свердловская область

Весомую компенсацию отсудил у автосалона житель Екатеринбурга за продажу машины с серьезным браком. Он получит двойную стоимость авто за то, что дилер отказался заменять автомобиль, а также не захотел договариваться о снижении его стоимости.

Отечественную «Ладу Калину» Сергей присмотрел в легальном автосалоне. Он знал: автомобиль подержанный и имеет пробег по родным дорогам, но рассчитывал, что продавец проверит авто, перед тем как выставить его на продажу. У таких машин и цена должна быть соответствующей, а за приглянувшуюся «Ладу» дилер запросил ненамного меньше, чем за новенькую, — 300 тысяч рублей.

Ради новой ласточки автолюбитель сдал в «трейд-ин» старый автомобиль да еще взял кредит на пять лет — более 187 тысяч рублей. В момент покупки никаких сомнений в ходовых качествах не возникло — «Лада» завелась

с полуоборота. К тому же в договоре купли-продажи дилер отразил все, по его словам, выявленные экспертами дефекты.

Но вскоре после начала активной эксплуатации новый владелец обнаружил у машины неисправности, требовавшие немедленных вложений в ремонт. Брать очередной кредит он не стал, а обратился с претензиями к салону.

— Важно, что эти недостатки не были зафиксированы при заключении договора купли-продажи, значит, потребителя ввели в заблуждение. И продавец был обязан пойти навстречу, решить вопрос с браком или компенсировать его, — пояснили в пресс-службе свердловского Роспотребнадзора.

Но прийти к консенсусу в салоне не пожелали, не среагировали и на претензию, в которой покупатель просил уменьшить на столько стоимость автомобиля, чтобы самостоятельно его отремонтировать.

Несговорчивость довела до суда. Заочным решением Октябрьского районного суда Екатеринбурга за невнимание к претензиям потребителя с автосалона взыскано почти

700 тысяч рублей. В том числе 100 тысяч рублей в счет уменьшения цены машины, неустойка, почтовые расходы, штраф в размере 50 процентов от присужденной судом суммы и компенсация морального вреда.

То, что описанный случай не уникальный и покупателям авто с проблемами стоит бороться за свои права, подтверждает решение суда, вынесенное на днях в соседней Челябинской области: автомобилист отсудил три миллиона у автосалона за продажу бракованной иномарки. Продавец представлялся официальным дилером зарубежной компании — производителя авто, уверял, что машину реализует напрямую с конвейера и по льготной стоимости. Но, как выяснилось после сделки, фирма работала по серой схеме и делала серьезную накрутку на цену производителя. Кроме того, у машины оказалась масса дефектов. Но добровольно признать свои «фокусы» и компенсировать покупателю затраты в автосалоне отказались. Судебные разбирательства продолжались почти полтора года. В итоге суд обязал серого дилера вернуть покупателю двойную стоимость авто.

Награда нашла волонтера

ПРИЗНАНИЕ

На Ямале вручили первую медаль «За вклад в развитие добровольчества». Ее получил надымчанин Игорь Заборовский.

Он руководит поисково-спасательным отрядом «Ямал» из 400 человек, собирает гуманитарную помощь военнослужащим, участвующим в спецоперации. С марта при содействии Игоря отправлено уже более десяти тонн грузов. В послужном списке добровольца Заборовского много и других полезных дел. Так, 1 июля 2015 года он вместе с единомышленниками создал поисково-спасательный отряд «Лиза Алерт-Ямал», который участвовал в 480 поисковых опе-

В 2019 году Игорь стал победителем интернет- голосования «Человек года»

рациях. В 2017-м Игорь выиграл два гранта на форумах «Я-Молод» и «УТРО» и приобрел на эти средства оборудование для розыска пропавших людей. В 2019 году стал победителем интернет-голосования «Человек года».

Напомним: медаль «За вклад в развитие добровольчества» власти Ямала учредили в мае. Ее вручают как гражданам РФ, так и иностранцам, имеющим волонтерский стаж на территории автономного округа не менее трех лет. На лицевой стороне выбито символическое рукопожатие. Представлять к медали могут члены правительства ЯНАО. К награде прилагается денежная премия в 50 тысяч рублей.

Наталья Швабауэр, ЯНАО



Игорь Заборовский руководит поисково-спасательным отрядом «Ямал».